

# “救命药”纳入医保 医院却没有

## 这种药因用量极少医院不会常规采购,住院患者可向药剂科申请临时购买

近日,83岁的孙某春老人找到本报,她告诉记者,她患了一种少见病,必须要服用一种“救命药”,无奈这种药太贵,她吃了四五个月,已经花了近3万元钱,接下来她不知道该怎么办?

### ■昂贵的“救命药”花光了老人的积蓄

孙某春今年7月在市人民医院确诊为“特发性肺间质纤维化合并感染”,医生告诉她这种病很稀少,很难治,但有一种“救命药”可以缓解病情。出院时医生给老人开了这个药——

“吡非尼酮”。老人说,如果不服用这个药,她的肺会纤维化,像木头一样。

出院后,老人到中山各个医院去买这个药,但是都被告知没有。老人找遍了中山的大药店,后来在莲塘路的一家药店找到了这个药,一瓶药739

元,可以吃三天。为了省钱,她又请人到香港买药,一瓶药少几十元钱。到现在四五个月了,她已经吃了40瓶药,花了近3万元钱,家里不多的积蓄因为她近两年做了两个大手术加上买这个药,全部花光了。

老人到市社保局去问了几次,工作人员告诉她,如果她住院或是医院门诊开这个药,都可以报销。但因为在药店买的药,报销不了。老人再到医院问,但医生告诉她,因为这种病不多,医院没进这个药。

### ■医保能报销的“救命药”到哪里买?

昨日,记者联系上市人民医院呼吸内科副主任梁剑平,他表示,“特发性肺间质纤维化”属于少见病,“吡非尼酮”的用量很少,所以医院从没进过这种药,各大医院也不会常规采购。遇到这种患者,医生一般建议他们去广州或香港买药。

“昨天我去查了,这个药确实进了医保的基本目录。目前我们还不知道这个药的价格。”梁剑平副主任表示,这种特殊药品

建议患者和医院科室的主治医生沟通,由主治医生帮他向医院药剂科申请,临时购买一点,但前提是这种药是病人必需的并且没有替代的药品。医院专门为她临时购买这个药,一次只能购买一个月的量,要保证患者每个月来取药,不然药放在医院过期了,医院可能下次就很难再去采购。特殊药物临时方案仅适用于住院患者。所以如果患者不是住院,只是门诊复诊,医生也无法为她申请临时购药。

本报记者 周映夏

### 省运会荣誉背后的故事

## 中山市青少年高尔夫球代表队

## 打“高球”技艺高



中山市高尔夫球队在省运会获得佳绩。

在2018年7月的广东省第十五届运动会体育组高尔夫球比赛中,中山代表队勇夺了总分第三名、男子甲组季军、男子乙组季军、女子乙组季军、女子甲组第五名,共五个奖项的好成绩,还有多名运动员获得国家二级运动员、国家二级运动员荣誉称号。

好成绩凝聚了政府领导、教练团队、比赛队员、家长等各方力量。2015年,在政府和社会各界的支持下,中山市三乡高尔夫球协会成功举办了首届“苗圃”锦标赛,挑选出一批出色的青少年学子组成高尔夫之乡青少年代表队,并在2017年4月,正式成立中山市青少年高尔夫球代表队,肩负起代表中山市冲刺2018省运会高尔夫球项目的重任。

该球队总人数40名,其中正式队员约20名,后备队员约20名,年龄由17岁到10岁,大部分队员居住在乡,球队周二至周五下午4点至6点安排3次技术训练,1次体能训练,周末安排2次球场训练。训练场地在三乡平埔高尔夫球练习场及周边城市的高尔夫球场,也利用周末时间多次前往此次省运的比赛场地——肇庆恒大高尔夫俱乐部进行集训。由于球场距离较远,天未亮就要出门,天黑才能回家。特别是初中已住校的队员更辛苦,每天最后一节需请病假,由家长接送至练习场,练习完再由家长送回学校,继续繁忙的晚自习课。

此次赛事,由于开球时间早,住宿酒店路途遥远等情况,队员们每天都要早上5点起床,天微亮就要搭上接驳车前往赛场,迎战一天赛事后,在球场用完晚饭才又搭上接驳车回到酒店休息,车轮战的三天,没有一名队员叫苦,没有一名队员叫累,以实际行动诠释了体育精神。文/江泽丰 梁淑敏 图/梁淑敏

# 诱骗他人入局 搜身抢劫殴打

## 一黑恶传销团伙14名成员昨受审,择日宣判

### 扫黑除恶进行时

本报讯(记者 张房耿)12月24日上午,中山市第一人民法院开庭审理一起涉黑涉恶刑事案件。检察机关指控,14名被告人组成恶势力犯罪集团在坦洲等地进行传销活动,对不愿加入的受害人实施恐吓、非法拘禁,甚至是殴打、抢劫。检察机关建议对被告人数罪并罚。该案择日宣判。

检察机关指控,2015年至2018年2月间,以被告人舒红梅

(女)等人为首,纠集被告人袁万忠等组成恶势力犯罪集团,以传销天津天郊生物发展有限公司产品为名,在不具有任何产品销售的情况下,在我市坦洲镇等地进行传销活动,骗取他人钱财。该集团自上而下分为总管、主管、经理、大主任、小主任、管家、业务员等多个层级,通过小主任组建以家为基本犯罪单元,家中安排管家负责协助小主任管理中

被告人以找工作、谈男女朋友为借口,诱骗他人进入传销窝点后,为防止被骗入人员报警逃跑,先骗走被骗入人员手机,并采取搜身、殴打等方式搜走被害人钱财,对不愿意加入的被骗入人员,首先通过殴打、体罚、非法控制人身自由等方式强迫被骗入人员留在传销窝点,然后通过“抖家规”对被骗入人员进行威胁恐吓、通过讲课鼓吹加入传销组织的好处,逼迫、诱骗被骗入人员交2800元购买一套产品加入传销组织成为业务员,对财产较多的被骗入人员强迫购买多套产品,从而将被骗入人员钱财洗

劫一空。

其中,2017年11月份,被告人袁万忠、蒋余训安排刘小燕、陈芙蓉将被害人黄某涛诱骗进入上述窝点后,邱德保等人对黄某涛进行殴打,抢走黄某涛银行卡等物品,逼迫黄某涛加入传销组织,遭黄某涛拒绝后,袁万忠、蒋余训指使邱德保保持上述银行卡取款共计73055元非法占为己有。

为鼓舞参与传销人员士气,该集团的总管、主管、经理通过在卡拉OK或吃饭聚会方式分享加入心得,分享成功“暴富”经历,坚定从事传销活动者信心,鼓动传销人员继续坚持从事传

销活动。

为逃避国家相关部门打击,该犯罪集团对其管理的传销窝点经常变换地点,各传销窝点之间的小主任经常轮换。为便于传销窝点管理,将新被骗入人员交给其他窝点进行控制,并安排其他窝点的人对新被骗入人员进行殴打、恐吓,同时经常对不同窝点的人员进行轮换。

检察机关认为,应当以组织、领导传销活动罪、非法拘禁罪追究被告人刑事责任,同时对被告人舒红梅等8人仍以暴力方法抢劫他人财物,应当以抢劫罪追究刑事责任,数罪并罚。

# 先进装备“上天入水” 公安特警屡立战功



●讲述者:高成龙  
市公安局特警支队民警  
●讲述对象:并肩作战的同事

时光回溯到2014年8月的一天,市公安局特警支队接到一项特殊任务:派遣蛙人到港口镇一居民区旁边的河涌打捞一件重要物证——一把77式仿制手枪。打捞出这把仿制手枪,

才能做实证据,惩治嫌犯。

出发前,我们想象过开枪现场的打捞环境,但是,小分队抵达后,还是大吃一惊,大概是河涌长期淤积的原因,水体呈墨绿色,而且又脏又臭。特警蛙人徐稳峰、孙垂富对此没有犹豫,两人迅速穿上潜水装备,而后立刻下水作业。河涌环境恶劣,状况复杂,危险随时发生。

河堤两岸站满了围观群众,大家可以看到的是,河涌水面不断冒出蛙人呼吸所产生的气泡。他们看不到的是,水下蛙人正在用双手在淤泥与垃圾中一点一点摸索。在这次打捞任务中,我的角色是信号手,需要随时观察和掌握水下蛙人的一举一动。时

间在我手中的绳索中一分一秒地流逝,蛙人的搜索范围在不断扩大。我希望他们尽快大功告成,快些浮出水面,但是,往往事与愿违。

30多分钟的时间里,徐稳峰和孙垂富轮流下潜数次,体力严重透支,两人已经出现了不同程度的眩晕和干呕,然而任务紧迫,他们浮出水面稍作休息又再次潜入水底,我紧紧地抓着信号绳,仔细地感受从水底传来的震动,这是蛙人暂时安全的象征,我甚至可以感受到他们的心跳。

突然,信号绳剧烈地抖动起来。我迅速回收信号绳将蛙人拉回岸边,孙垂富突然就浮出水面,他顾不上身臭泥与脏水,

兴奋地高举右手大喊:“找到了!找到了!”他手上握着的正是那把77式仿制手枪。这时,河岸围观群众也不约而同地喝彩与鼓掌。这是蛙人们最幸福和最精彩的时刻。

科技的进步推动着警务的变革,如今,特警支队已经为蛙人装备了世界上最为先进的水下声呐装备,蛙人彻底告别了以往的人工打捞,智慧新警务在特警的各项攻坚任务中正发挥着重要的作用。

去年6月7日,我参与了一起荒岛营救案。绑匪藏匿在密林覆盖的陌生岛屿,外围侦察手段无法确定绑匪和人质的确切位置。为确保人质绝对安全,特警

突击组不敢贸然深入,救援工作陷入被动局面。关键时刻,特警无人机组上了用场。无人机在操控手周鹏手中变成了特警的空中千里眼,经高空隐蔽侦察,很快发现绑匪藏在荒岛中央的一处塔楼顶部,透过无人机的测绘数据分析以及电子沙盘推演,地面突击队很快明确了突击目标和进攻方向。最终,突击小组在无人机的引导下穿越林海,快速、隐秘地抵达塔楼,突击队员刘史浩与战友们悄悄爬上楼顶,从两米高的围墙上一跃而下扑向绑匪,三名绑匪在措手不及中束手就擒,人质安全获救。

本报记者 卢兴江  
通讯员 李蕾

### 黄圃流管办——

## 联合多部门 开展安全大检查

本报讯 为进一步强化出租屋安全管理工作,及时消除辖区出租屋安全隐患,有效预防火灾事故的发生,确保节前安全,近日,黄圃流管联合派出所、消防等部门深入辖区出租屋开展安全大检查。

本次行动重点检查各出租屋是否满足消防安全条件,房屋出租人和承租人的消防安全责任是否明确和落实;是否存在“三合一”问题;针对检查中发现部分出租屋存在电器线路乱拉接、灭火器不足或失效等问题,检查组督促其立即整改,切实消除火灾隐患。

通过此次检查,有效地排除出租屋各类安全隐患,进一步提升群众安防及防火意识。(江泽丰 梁盛)

## 中国体育彩票开奖公告

“排列三”“排列五”第18351期开奖结果如下:  
“排列三”中奖号码:3,1,8  
“排列五”中奖号码:3,1,8,4,7  
兑奖时间从2018年12月24日起至2019年2月22日止。

“超级大乐透”第18151期开奖结果如下:  
中奖号码:04,08,18,29,30,03,07  
兑奖时间从2018年12月24日起至2019年2月22日止。

广东省体育彩票管理中心  
2018年12月24日

### 公告

现面向全市征召体育彩票投注站,具体条件请致电市体彩中心,电话:88880535,吴先生  
中山市体育彩票管理中心

## 广东省中山市中级人民法院公告

(2018)粤20破25、38、40、41、46号

本院根据申请人的申请,裁定受理中山市力信科技发展有限公司、广东麦科尔新能源科技有限公司、中山南方亮铝品有限公司、中山市振东鞋业有限公司、中山八达龙投资有限公司破产清算申请,并指定中山同力会计师事务所有限公司担任上述企业管理人;2018年11月22日,本院决定更换管理人,并通过摇号方式选定广东弘力律师事务所担任上述企业管理人,有关债权债务申报事项及上述企业破产清算事宜,请与新任管理人广东弘力律师事务所联系(联系电话:0760-88786900,李舒青13824737306,谢永明18825331725;地址:中山市孙文东路268号御景湾大厦六楼)。

特此公告

二〇一八年十二月二十日

## 《中山保税物流中心(一期)控制性详细规划(调整)》草案的公示

《中山保税物流中心(一期)控制性详细规划(调整)》草案于2018年12月24日通过专家审查。根据《中山市城市规划公开规定》,现将正式规划草案文件予以公示。

公示自刊登之日起30日内,广大市民或与之存在相关利害关系人(单位、组织)可到中山市民众镇人民政府行政服务中心大楼一楼大堂(地址:中山市民众镇六百六路61号)、中山日报或登录中山市民众镇人民政府网站(<http://www.zs.gov.cn/mzz/index.action>)查阅规划公示情况,也可向民众镇住房和城乡建设局提交书面意见及建议。

联系人:吴铁城  
电话:0760-85168390  
E-mail: mzzguihua@163.com

民众镇住房和城乡建设局  
2018年12月25日

## 关于《中山市南头镇“三旧”改造(城市更新)专项规划(2017-2020年)》方案的公示

《中山市南头镇“三旧”改造(城市更新)专项规划(2017-2020年)》方案已通过相关审查程序。根据《中华人民共和国城乡规划法》、《中山市镇(区)“三旧”改造(城市更新)专项规划(2017-2020年)编制要求(试行)》等有关规定,现对该规划草案予以公示。

本方案将在南头镇政府网站(<http://www.zs.gov.cn/ntz>)、市城乡规划局网站(<http://www.zshj.gov.cn>)、南头镇政府一楼大堂告示栏及中山日报进行公示,广大市民或与之存在相关利害关系的单位可自公示之日起30日内,到上述网站或现场查询相关规划情况,若需要更详细了解情况,可通过以下方式联系:

联系人:张先生,电话:0760-23380298。

中山市南头镇人民政府  
2018年12月25日

## 中国福利彩票开奖公告

“南粤风采”36选7电脑福利彩票第2018351期开奖结果如下:  
基本号码:(06)、(11)、(13)、(16)、(17)、(27)  
特别号码:(09)  
兑奖日期自开奖之日起60个自然日内。

3D电脑福利彩票第2018351期开奖结果如下:  
中奖号码:(1)、(5)、(6)  
兑奖日期自开奖之日起60个自然日内。

“南粤风采”36选7“好彩1”电脑福利彩票第2018351期开奖结果如下:

中奖符号:(09)、(猴)、(春)、(东)  
兑奖日期自开奖之日起60个自然日内。  
(开奖号码以广东省福彩中心开奖公告为准)

一刮千金好运来:即日起,在市内福彩投注站购买“一刮千金”刮刮乐即开票,只要中得5000元、1000元和500元奖级,即可立享奖金翻倍,50万元奖金派完为止。

中山市福利彩票发行中心  
2018年12月24日

## 坚决打赢扫黑除恶 专项斗争攻坚战。

电话举报: 市公安局 (0760) 110  
市纪委 (0760) 12388  
市委组织部 (0760) 88317278  
市委政法委 (0760) 88225837

邮箱举报: zssshb@163.com

信件举报: 中山市东区松苑路1号市委办公楼1005室, 邮编528403

